



为爱加温 海都暖冬再出发

12月1日起,海都报携手华浔品味装饰集团启动2023特别公益策划,为需要温暖的TA,送去大礼包;第一站走进北斗星自闭症儿童培训中心

开栏语:公益是人与人的链接、心与心的链接,每个人的爱会唤醒更多人,让更多人帮助更多人。

12月1日起,海峡都市报携手华浔品味装饰集团启动2023特别公益策划——“暖冬行动·为爱加温”,为需要温暖的TA,送去过冬大礼包。海都报暖冬策划已举办多年,每年一大批孤寡老人、留守儿童等收到暖冬礼物。今年,这份温暖将延续。



爱心团队与「星孩」们做互动游戏

爱的加温

带着大闸蟹等礼物 爱心团队走近“星孩”

得知暖冬行动的第一站是北斗星自闭症儿童培训中心,华浔品味装饰集团也加入爱心团队。爱心团队特意为孩子们挑选了最大、最新鲜的大闸蟹。

老师说道。走进青苗班,爱心团队和“星孩”们围坐一圈做看图纸形状想象物体的互动游戏,当拿出一张事先裁剪好的圆形图纸时,“星孩”们开心地说着“这是圆圆的月亮”“也是圆圆的月饼”……

“暖冬行动”爱心团队走近这群“星孩”,陪着他们一起上课和玩耍。刚走进小蓓蕾班,一看到爱心团队的身影,11名“星孩”有点兴奋,在老师的带领下,当场跟着音乐表演了杯子舞。杯子舞结束后,3名“星孩”还自发地走到台前,跟随着歌曲的节奏,跳起舞来。“看到你们来,孩子们都很高兴,不过,他们比较腼腆,不好意思面对着你们跳。”老师笑着说。随后,爱心团队来到七色花班陪孩子们画画和拼拼图,7岁的“星孩”小宇(化名)直接黏着爱心团队人员玩“举高高”。“小宇特别喜欢你们,刚才还独自坐在角落里,你们陪他玩,瞧,他笑得有多开心啊!”

课间休息时间,爱心团队一边教孩子们关于螃蟹的小知识,一边教孩子们怎么吃大闸蟹。有的孩子不会吃螃蟹,爱心团队还准备了工具,帮孩子们把蟹肉都剔出来。“这是我第一次接触自闭症的孩子,感触很深,这些孩子真的很让人心疼,希望家庭、社会给这些孩子更多的关爱。”华浔品味装饰集团泉州副总经理、设计总监黄辉林说,华浔品味装饰集团于2002年进入泉州,一直坚持“关怀为本,设计有爱”,在泉州深耕家装领域21年,成为本地群众在选择装修公司时有口皆碑的前列品牌。

爱的初心 她创办泉州首家自闭症儿童培训中心

自闭症,又叫孤独症。自闭症患者,通常沉浸在自己的世界中,孤独、不擅长交流。这样的孩子常被称为“来自星星的孩子”、“星孩”。

昨日下午,海都报“暖冬行动·为爱加温”第一站来到北斗星自闭症儿童培训中心,为这群特殊的孩子送去暖冬大礼包——10箱大闸蟹等爱心物资。

1999年,陈美蓉生下了一对双胞胎儿子。随着儿子的长大,她渐渐发现两个孩子的语言表达能力差,两

岁时还没有主动语言,反应也比普通孩子迟缓。2003年,两个孩子均被确诊患有自闭症。那时,包括她在内的很多人都不知道自闭症……

陈美蓉教两个孩子认识杯子、盘子等物品,弟弟很快就认识了,但哥哥却怎么也教不会,她忍不住对孩子发了脾气。跟所有自闭症孩子的家长一样,一开始,她也常常因类似的小事而在痛苦绝望中挣扎,但每次挣扎过后,她都会很快调整状态,“如果父母不坚强,

又何谈帮助孩子呢?”

自闭症还无法治愈,康复训练被证明是有效的途径之一。陈美蓉遇到的第一个问题是当时泉州还没有专业的康复机构。在家人支持下,2004年4月,陈美蓉创办了泉州首家自闭症儿童康复培训机构——北斗星自闭症儿童培训中心。她希望孩子有个地方做康复,也想让更多人了解自闭症,帮助有自闭症孩子的家庭排忧解难。2007年,机构正式注册为洛江区残联主管的民办非营利性机构。



耐心地教孩子们吃螃蟹

爱的加法 重要的是让“星青年”融入社会

陈美蓉一直认为,“星孩”们只要有进步,哪怕只是一点点,都是莫大的惊喜。可随着自闭症儿童一天天长大,家长们总是担忧着孩子的将来,担心孩子能否融入社会,能否过上有尊严的生活。于是,她又开始了自闭症青少年职业培训及辅助性就业的摸索之路。

通过爱心众筹,2020年12月3日,缘星聚咖啡吧正式营业。16岁以上孤独症等心智障碍群体可在此学

习工作和接受康复训练,并获取相应劳动报酬。陈美蓉注意到,自闭症青少年能适应快递的分类、配送等重复性工作。机缘巧合下,2021年10月底,她在咖啡吧的基础上发展菜鸟驿站,由老师们先接受专业培训,再辅助“星青年”完成配送操作。最初,“星青年”们分拣录入快件、送件上门都要由老师和家长陪同协助,经过长时间练习,“星青年”们有了可喜的变化。

上个月,经过自己努力,22岁的阿浩领到了700元的工资。能赚钱,阿浩很开心,他最喜欢请大家喝饮料。以前,阿浩去哪儿都要人陪,现在都能独立上下班,人也变得更开朗了。在菜鸟驿站,像阿浩一样能独立送快递的“星青年”已有5人。

经过“星青年”的努力,驿站业务量从小区的一期拓展到二期,又拓展到相邻的少林寺和沿街商户。社

区居民从最初的异样眼光,到善意微笑,偶尔在电梯里遇见,还会问上一句“有没有我的快递”……一个个包裹,把“星青年”和一个社区联系在一起,也让善意和理解在流动。

“‘星青年’挣来的不是钱,是接纳和包容。”在缘星聚咖啡吧、“星青年”菜鸟驿站之前,“北斗星”团队还曾开展星星梦想农庄、星福公益书屋等多个辅助性就业项目。

征集令

1. 寻找亟待温暖的TA。如果您所在的社区有老人、小孩、残障人士等缺少过冬衣物,请拨打海都热线通968880、微博“@海峡都市报闽南版”留言、微信关注“海峡都市报闽南版”告诉Big哥。我们将联合志愿者,送上过冬大礼包,让阳光照进TA的生活。
2. 寻找为爱加温的TA。个人、企业或爱心团队都行,可以为报道的对象捐赠生活物品、生活费等,也可以捐出衣物,在我们进社区活动时,分发给需要的居民。



竹荪大王 为民撑起“致富伞”

银发军医 退休后义诊24年

生活多磨 她用孝爱撑起家

鹭岛神眼 查破刑案逾200起

电池“破冰者” 打破国外技术垄断

A06~A08